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	BCH ĐOÀN TP. HẢI PHÒNG

***

Số:240-KH/TĐTN-BTG
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Hải Phòng, ngày  18 tháng 3 năm 2016


KẾ HOẠCH
Tổ chức các hoạt động tuyên truyền bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XIV 

và bầu cử đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2016 - 2021
-----------------

Thực hiện Chỉ thị số 03-CT/TU ngày 29/12/2015 của Ban Thường vụ Thành ủy về lãnh đạo, chỉ đạo công tác bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XIV và bầu cử đại biểu Hội đồng nhân dân (HĐND) các cấp nhiệm kỳ 2016 - 2021; Kế hoạch số 14/KH-UBBC ngày 18/02/2016 của Ủy ban cầu cử thành phố về thông tin, tuyên truyền và vận động Cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XIV và bầu cử đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2016 - 2021 tại thành phố Hải Phòng; Hướng dẫn số 03-HD/BTGTU ngày 13/01/2016 của Ban Tuyên giáo Thành ủy về tuyên truyền bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XIV và bầu cử đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2016 - 2021; Công văn số 114-CV/BTGTU ngày 25/02/2016 của Ban Tuyên giáo Thành ủy về việc phối hợp chỉ đạo đẩy mạnh công tác tuyên truyền, nhất là tuyên truyền về bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XIV và đại biểu HĐND các cấp, nhiệm kỳ 2016- 2021; Ban Thường vụ Thành đoàn xây dựng Kế hoạch Tổ chức các hoạt động tuyên truyền bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XIV và bầu cử đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2016 - 2021, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

- Làm cho cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên nhận thức rõ về ý nghĩa to lớn, tầm quan trọng của cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XIV và bầu cử đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2016- 2021; ý thức đầy đủ về quyền và trách nhiệm công dân của bản thân khi tham gia giới thiệu, bầu cử đại biểu tham gia Quốc hội và HĐND các cấp nhiệm kỳ 2016- 2021.

- Tạo không khí phấn khởi, vui tươi của ngày hội toàn dân tham gia bầu cử đại biểu Quốc hội và bầu cử đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2016- 2021; cổ vũ phong trào thi đua của tuổi trẻ lập thành tích chào mừng cuộc bầu cử, biểu dương những nhân tố mới, điển hình tiên tiến trong đoàn viên, thanh niên.

- Công tác tuyên truyền bầu cử phải gắn với tuyên truyền các nội dung cơ bản của Nghị quyết đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII, nghị quyết Đại hội Đảng bộ thành phố lần thứ XV; nội dung và hình thức tuyên truyền cần thiết thực, hiệu quả; tránh hình thức, lãng phí.

II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC TUYÊN TRUYỀN

1. Nội dung

- Đẩy mạnh tuyên truyền về mục đích, ý nghĩa, tầm quan trọng của cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội và bầu cử đại biểu HĐND các cấp; làm cho đoàn viên, thanh niên hiểu rõ bản chất của Nhà nước ta (nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa của nhân dân, do nhân dân và vì nhân dân), quyền dân chủ của nhân dân trong việc tham gia xây dựng bộ máy Nhà nước nói chung và bầu cử đại biểu Quốc hội và bầu cử đại biểu HĐND các cấp nói riêng.
- Chú trọng tuyên truyền về vai trò, vị trí của Quốc hội và đại biểu Quốc hội, HĐND và đại biểu HĐND; những kết quả đạt được của Quốc hội, HĐND các cấp ở những khóa trước, nhất là Quốc hội khóa XIII và định hướng hoạt động của Quốc hội, HĐND các cấp trong thời gian tới.

- Tập trung tuyên truyền, giải thích về các nội dung: nguyên tắc bầu cử, tiêu chuẩn đại biểu Quốc hội khóa XIV, đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2016- 2021… Đặc biệt là tuyên truyền về quyền bầu cử, ứng cử, quyền và trách nhiệm của công dân, trong đó có thanh niên trong quá trình bầu cử.

- Tuyên truyền về tiểu sử các ứng cử viên đại biểu Quốc hội và đại biểu HĐND; về chương trình hành động của các ứng cử viên.

- Trong quá trình tuyên truyền về bầu cử, chú trọng tuyên truyền kết quả các phong trào thi đua yêu nước của tuổi trẻ thành phố chào mừng bầu cử. Trong đó, tập trung tuyên truyền, biểu dương những đơn vị, cá nhân làm tốt công tác bầu cử, khuyến khích được đông đảo đoàn viên, thanh niên trong toàn thành phố tích cực tham gia các bầu cử.

- Tổ chức tuyên truyền cuộc bầu cử gắn với tuyên truyền các nội dung và xây dựng Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết đại hội Đảng bộ thành phố lần thứ XV và nghị quyết Đại hội toàn quốc lần thứ XII của Đảng. Đặc biệt là tuyên truyền triển khai thực hiện nhiệm vụ kinh tế- xã hội của thành phố, nhiệm vụ chính trị của địa phương, đơn vị năm 2016, góp phần thực hiện thắng lợi chủ đề năm của thành phố: “Tăng cường kỷ cương thu, chi ngân sách; cải thiện môi trường đầu tư kinh doanh”.

- Các cấp bộ Đoàn tăng cường tuyên truyền cho đoàn viên, thanh niên nêu cao tinh thần đấu tranh chống âm mưu diễn biến hòa bình, cảnh giác trước những thủ đoạn chống phá của các thế lực thù địch, phản động phá hoại cuộc bầu cử, nhất là trong khu vực học sinh, sinh viên; phát huy vai trò tích cực của tuổi trẻ trong quá trình chuẩn bị và tổ chức bầu cử.
- Tập trung tuyên truyền các nội dung cơ bản của Luật Tổ chức chính quyền địa phương (Luật số 77/2015/QH13) và Luật Bầu cử đại biểu Quốc hội, đại biểu Hội đồng nhân dân (Luật số 85/2015/QH13) cho đối tượng đoàn viên, thanh niên lần đầu tham gia bầu cử.
2. Hình thức

- Tuyên truyền trực quan bằng các khẩu hiệu, pa nô, áp phích; đồng thời đẩy mạnh hình thức tuyên truyền miệng, tổ chức các cuộc tọa đàm, hội nghị báo cáo viên, tuyên truyền viên nhằm cung cấp thông tin và giải đáp thắc mắc của đoàn viên, thanh niên về cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội và bầu cử đại biểu HĐND các cấp.

- Phối hợp với Báo Hải Phòng, chương trình phát thanh thanh niên trên sóng Đài Phát thanh và Truyền hình Hải Phòng… xây dựng các phóng sự tuyên truyền, các bài viết đăng tải các nội dung liên quan đến cuộc bầu cử trong đoàn viên, thanh niên.

- Vận động đoàn viên, thanh niên tham gia các hội nghị cử tri tại cơ quan, đơn vị và nơi cư trú, các cuộc gặp gỡ, tiếp xúc cử tri theo hướng dẫn của cơ quan phụ trách bầu cử; chú trọng tổ chức các hoạt động giao lưu, tìm hiểu Luật Bầu cử đại biểu Quốc hội và đại biểu HĐND các cấp đối với đoàn viên, thanh niên lần đầu tiên tham gia bầu cử.

- Tổ chức các hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao chào mừng cuộc bầu cử, đặc biệt là phát động phong trào thi đua của tuổi trẻ gắn với tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 03-CT/TW ngày 14/5/2011 của Bộ Chính trị về tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh; các phong trào “xung kích phát triển kinh tế-  xã hội và bảo vệ Tổ quốc” và “đồng hành với thanh niên lập thân lập nghiệp”, các chương trình, đề án lớn do Ban Thường vụ Thành đoàn triển khai.
III. TIẾN ĐỘ TRIỂN KHAI CÔNG TÁC TUYÊN TRUYỀN

 Các cấp bộ Đoàn triển khai công tác tuyên truyền liên tục, thường xuyên trong quá trình diễn ra bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XIV và bầu cử đại biểu HĐND các cấp. 

* Đợt I: Từ tháng 03/2016 đến tuần 2 tháng 4/2016
- Các cấp bộ Đoàn tập trung tuyên truyền về Chỉ thị số 03-CT/TU của Ban Thường vụ Thành ủy (khóa XV) về lãnh đạo cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XIV và bầu cử đại biểu HĐND các cấp và các văn bản chỉ đạo của Ủy ban nhân dân thành phố và Ủy ban Bầu cử thành phố. Trong đó, tập trung tuyên truyền các nội dung cơ bản của Luật Tổ chức chính quyền địa phương (Luật số 77/2015/QH13) và Luật Bầu cử đại biểu Quốc hội, đại biểu Hội đồng nhân dân (Luật số 85/2015/QH13).
- Tuyên truyền cho đoàn viên, thanh niên hiểu rõ về tiêu chuẩn đại biểu Quốc hội, đại biểu HĐND các cấp; những quy định về giới thiệu người ứng cử, tự ứng cử; về quyền bầu cử của công dân, các bước hiệp thương của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp và các văn bản liên quan đến cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội và bầu cử đại biểu HĐND các cấp.

* Đợt II: Từ tuần 2 tháng 04/2016 đến ngày bầu cử 22/5/2016
- Tập trung tuyên truyền về tiểu sử, nhân thân và chương trình hành động của ứng cử viên đại biểu Quốc hội và đại biểu HĐND các cấp; quyền và nghĩa vụ của cử tri, các quy định về thủ tục và thể thức bầu cử theo hướng dẫn của các cơ quan nhà nước có thẩm quyền.

- Tuyên truyền tới đoàn viên, thanh niên toàn thành phố về không khí vui tươi phấn khởi của nhân dân, ý thức trách nhiệm của tuổi trẻ thành phố trong ngày hội bầu cử đại biểu Quốc hội và bầu cử đại biểu HĐND các cấp.

- Các cấp bộ Đoàn tổ chức đoàn đại biểu đoàn viên, thanh niên đi bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XIV và bầu cử đại biểu HĐND các cấp, có mặt đúng giờ khai mạc vào sáng ngày 22/5/2016.

* Đợt III: Từ sau ngày bầu cử 22/5 đến hết tháng 6/2016
 Tập trung tuyên truyền về thành công và kết quả cuộc bầu cử đã diễn ra; nêu bật ý nghĩa quan trọng của kết quả cuộc bầu cử trong tiến trình xây dựng Nhà nước pháp quyền XHCN, đặc biệt là góp phần thực hiện thắng lợi nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII và nghị quyết Đại hội Đảng bộ thành phố lần thứ XV.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Thành lập Ban Chỉ đạo cấp thành phố:

- Đồng chí Trần Quang Tường- Bí thư Thành đoàn: Trưởng ban;
- Đồng chí Đào Phú Dương- Phó Bí thư: Phó Trưởng ban thường trực;

- Đồng chí Bùi Thị Ngọc- Phó Bí thư TT: Phó Trưởng ban;
- Đồng chí Nguyễn Hoàng Minh- Phó Bí thư: Phó Trưởng ban;

- Đồng chí Lê Thị Thanh Tâm- UVBCH, Trưởng Ban Tuyên giáo: Ủy viên thường trực;

- Đồng chí Nguyễn Thị Thu Hiền- UVBTV, Trưởng Ban Thiếu nhi trường học: Ủy viên;

- Đồng chí Phạm Ngọc Tiến- UVBTV, Trưởng Ban Công tác thanh niên: Ủy viên;

- Đồng chí Trần Thị Hồng Thúy- UVBTV, Chánh Văn phòng tổng hợp:      Ủy viên;

- Đồng chí Đỗ Kim Ánh- UVBCH, Phó Trưởng Ban phụ trách Ban Tổ chức: Ủy viên;

- Đồng chí Phạm Ngọc Quân- Phó Trưởng Ban Tuyên giáo Thành đoàn: Thư ký;

* Ban Chỉ đạo có trách nhiệm:
- Xây dựng kế hoạch, biên soạn và phát hành tài liệu tuyên truyền bầu cử Quốc hội khóa XIV và đại biểu HĐND các cấp trong đoàn viên, thanh niên.
- Xây dựng nội dung tuyên truyền trên Báo Hải Phòng, chương trình truyền hình thanh niên trên sóng Đài Phát thanh và Truyền hình Hải Phòng và các ấn phẩm tuyên truyền của Đoàn.

- Tổ chức một số hoạt động lớn:

+ Tổ chức Hội thi “Chúng tôi là công dân tuổi 18” gắn với nội dung tuyên truyền cho thanh niên lần đầu đi bầu cử (Chung kết cấp thành phố dự kiến tổ chức vào tuần 4, tháng 3/2016).
+ Tổ chức các buổi tuyên truyền cho thanh niên công nhân trong các khu công nghiệp, thanh niên khu vực nhà trọ (trong tháng 4/2016). 

+ Tổ chức chương trình diễn đàn, tọa đàm “Ký ức cử tri”, giao lưu với các thế hệ thanh niên lần đầu đi bầu cử (tháng 5/2016).
 - Giao Ban Tuyên giáo Thành đoàn làm bộ phận thường trực theo dõi, hướng dẫn các cơ sở Đoàn, đơn vị trực thuộc triển khai các hoạt động tuyên truyền.
2. Các Quận, Huyện đoàn, Đoàn trực thuộc
- Căn cứ tình hình thực tiễn tại địa phương, đơn vị, xây dựng kế hoạch và tổ chức tuyên truyền bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XIV và bầu cử đại biểu HĐND các cấp trong đoàn viên, thanh niên (Ưu tiên tập trung tuyên truyền cho đối tượng đoàn viên, thanh niên lần đầu tham gia bầu cử).
- Phát động các phong trào thi đua học tập, lao động và chiến đấu, thiết thực lập thành tích chào mừng cuộc bầu cử của thành phố, trước mắt là các hoạt động thi đua lập thành tích chào mừng Kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.

- Lựa chọn các hình thức tuyên truyền, cổ động trực quan như: treo pa nô, áp phích, phướn thả, băng rôn, hồng kỳ… tuyên truyền bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XIV và bầu cử đại biểu HĐND tại trụ sở của địa phương, đơn vị.

Tuyên truyền bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XIV và bầu cử đại biểu HĐND các cấp là một nội dung quan trọng trong công tác tuyên truyền năm 2016 của Đoàn thanh niên thành phố; Ban Thường vụ Thành đoàn đề nghị các Quận, Huyện đoàn, Đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai thực hiện.

	Nơi nhận:

- Ban Bí thư TW Đoàn;

- Ban TG, TNTH TW Đoàn;

- Thường trực Thành ủy, HĐND, UBND thành phố;
- Đ/c Nguyễn Thị Nghĩa- Phó Bí thư thường trực Thành ủy, Phó Chủ tịch Ủy ban bầu cử TP;
- Đ/c Nguyễn Đình Bích- Phó Chủ tịch HĐND TP, Phó Chủ tịch thứ nhất Ủy ban bầu cử TP;

- Đ/c Lê Khắc Nam- Phó Chủ tịch UBND TP, Phó Chủ tịch Ủy ban bầu cử TP;

- Ủy ban bầu cử thành phố;

- Các Ban, VP Thành ủy;

- Sở Nội vụ;

- Thường trực, các Ban Thành đoàn;

- Các Quận, Huyện đoàn, Đoàn trực thuộc;

- Lưu: TG, VPTH.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN

PHÓ BÍ THƯ

(Đã kí)
Đào Phú Dương


	BCH ĐOÀN TP. HẢI PHÒNG

***


	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Hải Phòng, ngày  18 tháng 3 năm 2016


KHẨU HIỆU TUYÊN TRUYỀN

(Kèm theo Kế hoạch số 240 -KH/TĐTN-TG, ngày 18/3/2016)
1. Nhiệt liệt hưởng ứng Cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XIV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2016 - 2021!
2. Tuổi trẻ Hải Phòng đề cao trách nhiệm, tích cực tham gia bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XIV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2016- 2021!
3. Bầu cử đại biểu Quốc hội và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp là quyền và nghĩa vụ của mỗi công dân!
4. Tuổi trẻ Hải Phòng thực hiện bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XIV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2016 - 2021 bảo đảm dân chủ, đúng luật, an toàn, tiết kiệm!

5. Tuổi trẻ Hải Phòng sáng suốt lựa chọn, bầu những đại biểu có đủ đức, tài vào Quốc hội khóa XIV và Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2016 - 2021!

6. Bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XIV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2016 - 2021 là trực tiếp góp phần xây dựng Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa của dân, do dân, vì dân!

7. Tuổi trẻ Hải Phòng thi đua lập thành tích chào mừng cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XIV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2016 - 2021!

8. Đảng Cộng sản Việt Nam quang vinh muôn năm!

9. Nước Cộng hòa Xã hội Chủ nghĩa Việt Nam muôn năm!

10. Chủ tịch Hồ Chí Minh vĩ đại sống mãi trong sự nghiệp của chúng ta!
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